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ПЕРЕДМОВА 

Одним із основних напрямів розвитку сучасної економіки є сфера 
послуг, що стрімко розширюється. В економічному комплексі ринко-
во розвинутих країн сфера послуг становить значну частку як за част-
кою споживчих витрат на послуги та зайнятості працездатного насе-
лення, так і за обсягами прямих інвестицій. Частка послуг у світовій 
торгівлі наближається до 25%. Міжнародна торгівля послугами зростає 
швидкими темпами. Світовий експорт послуг перевищив 4,6 трлн дол. 
США. З 1995 року набула чинності Генеральна угода про торгівлю 
послугами (GATS) Світової організації торгівлі, яка стимулює та 
забезпечує правові основи торгівлі всіма видами послуг на світовому 
рівні. Значно активізувалась і нарощує обсяги сфера послуг в Україні 
у зв’язку з реформуванням економіки. На державному рівні здійснено 
класифікацію послуг, пристосування її до сучасних вимог. 

Еволюціонує і маркетинг послуг – від формування його на основі 
досвіду виробничих і торговельних структур до систематизації успі-
хів провідних фірм з обслуговування – з урахуванням особливості 
послуги як товару, побудови маркетингових підходів з використан-
ням відповідного маркетингового інструментарію. Розширюється і 
поглиблюється асортимент послуг,  урізноманітнюються продукти та 
сфери діяльності з обслуговування. Удосконалюються стратегія і так-
тика маркетингової діяльності, створюються відповідні комплекси 
маркетингу. 

Усе це потребує поглибленого вивчення особливостей маркетин-
гу в сфері послуг у межах окремої дисципліни. Освоєння дисципліни 
“Маркетинг послуг” студентами за напрямами підготовки 6.030507 
“Маркетинг” та 6.030302 “Реклама та зв’язки з громадськістю”, спе-
ціалізації “Реклама у бізнесі” здійснюється після вивчення навчаль-
них дисциплін “Основи маркетингу”, “Маркетинг”. 

Предметом дисципліни “Маркетинг послуг” є загальні закономір-
ності та особливості розвитку ринку послуг в економічному комплексі з 
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урахуванням особливості послуги як товару; маркетинговий інстру-
ментарій на ринку послуг; формування та функціонування механізму 
маркетингової роботи на підприємствах сфери послуг. 

Мета дисципліни – озброїти студентів науково-теоретичними та 
практичними знаннями щодо сучасної концепції маркетингу послуг, 
умов, механізмів та інструментів її використання для забезпечення 
ефективної діяльності підприємств сфери послуг та задоволення 
потреб споживачів. 

Основні завдання дисципліни: 
 сформувати розуміння значення маркетингу в сфері послуг,

його особливостей; 
 вивчити ринок послуг, його структуризацію на світовому і дер-

жавному рівнях, регулювання та нормативне забезпечення; 
 забезпечити засвоєння особливостей маркетингового інстру-

ментарію в діяльності підприємств та організацій у сфері послуг; 
 сформувати вміння використовувати набуті знання у практич-

ній діяльності. 
У результаті вивчення навчальної дисципліни студент набуде 

наступних компетенцій: 
- знатиме зміст та особливості маркетингу сфери послуг; сегмен-

тацію ринку послуг; особливості впровадження комплексу маркетин-
гу в сфері послуг; моделі маркетингу в сфері послуг; маркетингові 
стратегії на ринку послуг; особливості товарної політики на ринку 
послуг; політику ціноутворення у сфері послуг; особливості марке-
тингової комунікаційної політики у сфері послуг; етапи створення 
послуг-новинок та розробку інноваційної політики у сфері послуг; 
підходи до планування маркетингу в сфері послуг; особливості конт-
ролю та аудиту маркетингу в сфері послуг;  

- вмітиме розробляти маркетингові стратегії підприємств на рин-
ку послуг; досліджувати та аналізувати маркетингову стратегію під-
приємств на ринку послуг; розробляти товарну політику щодо послуг; 
вирішувати питання ціноутворення; досліджувати особливості 
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впровадження елементів комплексу маркетингу на підприємствах 
сфери послуг; розробляти товарну політику підприємств сфери послуг; 
розробляти маркетингову комунікаційну політику підприємств сфери 
послуг; проводити сегментування ринку послуг; розробляти страте-
гічні плани, тактичні та оперативні плани підприємств у сфері послуг. 

Навчальний посібник містить структурно-логічні блоки для про-
ведення лекцій, практичних, семінарських занять і виконання самос-
тійної роботи щодо кожної теми та відповідні списки рекомендованої 
літератури, комплексні розрахунково-аналітичні завдання та ситуації 
для самостійного вирішення, тестові завдання, індивідуальні навчаль-
но-дослідні завдання для самостійного виконання, тематику рефера-
тів, запитання для самоконтролю оволодіння навчальним матеріалом, 
термінологічний словник ключових понять з визначенням їх сутності, 
загальний список рекомендованої літератури. Зазначені матеріали 
спрямовані на методичне забезпечення вивчення дисципліни, урізно-
манітнення форм роботи студентів у цьому напрямі. 

Навчальний посібник надає можливість студентам грунтовніше 
сприймати лекційний матеріал, системно і всебічно готуватися до 
семінарських та практичних занять, самостійно досліджувати про-
цеси, що відбуваються на світовому  та українському ринку послуг. 
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